

- \* ТРУДОВАЯ ХРОНИКА МАРТА
- \* КОММУНИСТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА
- \* ЛЕКЦИОННУЮ РАБОТУ — НА УРОВЕНЬ ТРЕБОВАНИЙ СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ
- \* ДЕЛА И ЗАБОТЫ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ
- \* СУББОТНИЙ ОГОНЕК

● **НАШЕ ИНТЕРВЬЮ**

## Наращиваем темпы работ

Как известно, база производственного обеспечения и комплекции объединения Пурнефтегеология в настоящее время находится на новом месте в поселке Пуровск. Переезд из Тарко-Сала был обусловлен тем, что рядом находится станция, здесь развернулось строительство тупикового хозяйства. О том, как работает коллектив БПТОиК нашему корреспонденту рассказал начальник БПТОиК Владимир Иванович СУСЛОВ:

— С расширением тупиков, с организацией железнодорожного цеха и других производственных участков невозможно было улучшить показатели в работе. Мы стали в среднем в год принимать до 1400—1500 вагонов. В первую очередь мы стремимся обеспечить всем необходимым тех, кто работает в полевых условиях: буровиков, вышкомонажников, испытателей и т. д.

Практически прием грузов, поступающих по железной дороге, организован круглосуточно. К сожалению, подводят нас автомобилисты Таркосалинского АТИ. Отгрузка с базы оборудования и других вспомогательных материалов производится только в дневное время. Как правило, не приходит автотранспорт в выходные дни.

Коллектив БПТОиК наряду с текущими делами не забывает о расширении своей базы, т. е. тупиков производства, без которых нельзя сегодня решать поставленные задачи. Построено пять складов, сейчас развернулись работы по строительству ГСМ. Во всех добрых делах заметно залогированное участие совета трудового коллектива. С переходом на хозяйственный расчет, самофинансирование и самоокупаемость будут более успешно решаться вопросы по экономии материальных и трудовых ресурсов.

Уже сейчас мы ищем возможности для того, чтобы меньше привлекать к работе автокраны, бензовозы. Много ценных предложений по упорядочению работы высказали члены трудового коллектива С. Иутин, А. Коноваленко, Н. Визитив и другие.

Не удовлетворены мы территорией, где расположены складские помещения и находится на временном хранении оборудование, химреагенты, цемент и другие материалы. В весенне-летний и осенний периоды здесь вязнет любая техника, раньше срока она выходит из строя, а плит для укладки территории базы мы никак не можем достать. Это один из самых наболевших вопросов.

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года.

СУББОТА,  
12 марта 1988 г.

№ 31 (1494)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

## В ТРУДЕ ПРИХОДИТ ВДОХНОВЕНИЕ

Эти два снимка сделаны в разных местах, но их роднит и объединяет одно: любовь к своему делу, к своей работе. Именно в ней черпают они вдохновение, которое, в свою очередь, дает силы творить еще лучше, еще продуктивнее.

Бригада штукатуров-маляров (слева направо): Евгения Александровна Ганжа, Нина Васильевна Коновалова, Вера Федоровна Зубач и бригадир Тамара Коммунаровна Добринина из Пурловского СМУ хорошиими показателями встретили Международный женский день 8 марта. Бригада

отделочников сделала все, чтобы заказчики были довольны.

Такое же отношение к своему делу, которое иначе как любовью не назовешь, отмечает и работницу зверофермы совхоза Верхнепурловский Людмилу Васильевну Панкратову. Свыше десяти лет работает она на звероферме. За хороший труд неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками.

Из хороших людей складываются и хорошие коллектизы.

Текст и фото В. БОРЗЕЦОВА.



## НАВСТРЕЧУ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

### ПЕРСПЕКТИВЫ ОБНАДЕЖИВАЮТ

Объединение Пурнефтегеология приступило к широкому освоению северо-восточной части Тюменской области. В конце февраля на Ютырмальском месте рождения на Р-15 с глубины около трех километров получен газоконденсат высокого качества. Дебит скважины составляет около 100 кубических метров в сутки. Геологи определили здесь наличие сразу нескольких перспективных пластов.

Тем самым подтверждается перспективность геологических наработок, ведущихся в этом районе с 1974 года. Северо-восток Тюменской области все

более полно раскрывает свои возможности. Надежды дают результаты разведки Мангазейской, Термокарстовой и Новочасельской площадей. Степень их изученности такова, что мы подошли к самому порогу открытия нефтяных и газоконденсатных залежей.

Открытую на берегу Таза на Р-15 газоконденсатную залежь мы планируем оставить для обеспечения хозяйственных нужд Тольки и Красноселькупа, что снимет необходимость завоза жидкого топлива в эти поселки, облегчит проблему их тепло- и энергообеспеченности.

Б. НИКУЛИН,  
главный геолог объединения Пурнефтегеология.

### Вышли на плановую суточную

В феврале на плановую суточную добычу нефти вышел коллектив НГДУ Барсуковнефть производственного объединения Пурнефтегаз. Интересен тот факт, что в январе—феврале нефтяники ввели в строй действующих только 21 новую скважину вместо 28 по плану.

Факт комментирует исполняющий обязанности главного экономиста НГДУ Барсуковнефть В. И. Столяренко:

— Такой результат стал возможен после изменения наших

взаимоотношений с генеральным подрядчиком Октябрьским УБР производственного объединения Башнефть и Сургутским УБР-2 нашего объединения. До января 1988 года для сдачи скважины в эксплуатацию буровикам было достаточно вызвать приток нефти. В этом году изменины долговые обязательства. Приемка скважин из бурения проводится только после достижения ее проектного дебита (планируемой суточной добычи).

Л. ВИНТОРОВА.

### Растут корпуса общежитий

В Пурпе во втором микрорайоне сданы в эксплуатацию три корпуса универсальных молодежных общежитий. Два из них уже заселены молодыми семьями — работниками УТТ-1, 3, ЦБПО. В этих общежитиях проведены сортирования жильцов, избраны ответственные за чистоту и порядок по этажам; проведены субботники. Хочется отметить дружную и слаженную работу работников УТТ-1 по уборке помещений. Организовали ее В. Л. Щелковский, М. Б. Давыдко, Г. И. Пельменева, Л. И. Максимович, Л. А. Нечаева. Эти товарищи были избраны в состав совета общежития корпуса № 2. В корпусе № 3 ведутся ремонтные работы по переустройству

комнат. Создаются лучшие условия для работников объединения Пурнефтегаз: в комнатах будут жить по два человека.

Коллектив работников общежития оказывает посильную помощь в проведении ремонтных работ. Через несколько дней заселят радостью лица работников, получивших жилье в этом корпусе. Однако нельзя не сказать о том, что лучше бы эти работы выполнить сразу при сборке общежития. Тогда бы были сэкономлены и материалы, и средства, обошлось бы без затрат дополнительной рабочей силы.

Н. ЧУЙКОВА,  
заведующая общежитием № 3  
ЖНХ НГДУ Тарасовскнефть,

### К сведению депутатов

Исполнительный комитет Пурловского районного Совета народных депутатов решил созвать четвертую сессию районного Совета народных депутатов XX созыва 22 марта 1988 года в р. п. Тарко-Сала.

- Внести на рассмотрение сессии вопросы:
1. Отчет о работе отдела внутренних дел райисполкома.
  2. Отчет о работе постоянной комиссии по делам молодежи.
  3. Сообщение депутатов т. т. Погудина А. А., Фоменко Н. А. о выполнении депутатских обязанностей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КОММУНИСТЫ И ПЕРЕСТРОЙКА

# ЧЕХАРДА

Два года рабочие СМП-241 ждали: будет ли объединение нашего поезда с СМП-565. И вот на основании приказа выше стоящей организации с 1 марта началось слияние двух коллективов. Нужно ли было объединение двух поездов? Да, нужно — мнение руководства треста. Нет — мнение рабочих. Но к нему не прислушались. Люди стали увольняться, к тому же мастера своего дела.

А ведь кадры не появляются сами по себе, они воспитываются и набираются опыта в коллективе, в труде.

За последние три года мы многое построили, преодолели многие трудности. Не секрет, что конкуренцию выдерживают сильные предприятия, а мелкие, разрозненные, приносят убыток. Сейчас в новых условиях предстоит более сложная задача — научиться считать, анализировать. В настоящее время в поезде много ручного труда, а ручной труд никогда не являлся прогрессом, тем более сейчас.

Все зависит от людей, от их мобилизации, их желания работать высокопроизводительно. На Север в большинстве своем приехали те, кто захотел проявить себя, испытать на прочность, на самостоятельность, увидеть воочию строительство именно большое, грандиозное, чтобы лет через десять сказать своему сыну, дочери, внучке: я строил эту дорогу, строил станцию, строил город, и там я оставил часть своей молодости, чтобы у людей была лучшая жизнь.

С начала нынешнего года мы перешли на полный хозрасчет, самофинансирование. Прикидывали, что будет больше порядка, организованности. Ждем месяц, другой, а вокруг тихо, как в зимний морозный день в глухом темном лесу. Что изменилось, да ничего. Отменили лишь наряды. Зарплата стала ниже, т.к. работа не идет. Начальник поезда А. А. Летюк объясняет нехваткой материалов, а руководство треста говорит, что вы сами не можете организовать работу. Партийное бюро поезда, возглавляемое Яковлевым, с декабря умудрилось не провести ни одного собрания коммунистов. О чем мы будем еще говорить, если даже с коммунистами не хотят разговаривать, объяснить ситуацию, колективно найти решение и начать работу.

С начала года все сидят и ждут, а нам, рабочим, приходит ся ждать, кто же будет нами руководить. Рабочие «сидят» на тарифе и гадают, когда же будут у нас ударные темпы работы, когда кончится этот застой, который привел к массовому уходу рабочих. Все это должно исправить объединение Тюменьстрой путь. Начальник треста Б. В. Горшечников сказал, что работы много, значит и заработка будет выше. Строятся новая база УПТК, которая решит многие вопросы снабжения, в том числе поможет внедрить новую технологию в строительстве. Немаловажный

вопрос — это забота о людях, понимание их нужд и обеспечение им нормальных бытовых условий.

Наш СМП-241 имеет богатые трудовые традиции. Он строил трассу мужества — Абакан-Тайшет. Есть и сейчас в поезде рабочие, которые были участниками тех героических событий, и эта трасса мужества продлилась до станции Сындарма через Тобольск.

Как-то В. В. Уренский, автокрановщик, сказал, что мол, товарищи давно на пенсии, а он еще работает. Я подумал, что этот человек прожил большую жизнь, видел много, знает, как преодолевать трудности, как трудиться так, чтобы сказать: много я построил за свою жизнь и звание коммуниста оправдывал с честью. Рядом с ним в поезде работает его сын Олег, у которого все впереди, и у него есть с кого брать пример. Да не только ему, но многим молодым строителям. И они берут. Это молодые строители В. Парфенюк, И. Тодорюк, М. Овсянников, водитель автобуса № 4 Ю. Степанов. Наши люди могут работать хорошо, но вот что я заметил, что на похвалу наши руководители очень «стеснительны». К примеру еще в ноябре прошлого года был издан приказ о занесении на Доску почета поезда ряда передовых рабочих и что же, только в марте ее оформили. Ни т. Яковлеву — секретарю партийного бюро, ни руководству поезда не было времени довести хорошее дело до конца. Все заняты, но только не нуждами людей.

В нашем поезде секретарем партбюро избирается, как правило, тот коммунист, который занимает должность заместителя начальника по кадрам и быту. У нас была раньше секретарем партийной организации т. Волошина. Так она умудрялась за 5 месяцев не провести ни одного партсобрания и сейчас, в настоящее время, Яковлев уже три месяца не проводит собрания. На шему коллективу предложили избрать т. Яковleva на должность заместителя начальника поезда, мотивируя тем, что он очень поможет в работе с кадрами, но оказалось наоборот. Коллектив требует по всем швам. Идет кадровая чехарда. Потому что т. Яковлев руководитель не инициативный, не пользуется авторитетом. Он и как партийный лидер бездеятелен. Помощи от его работы не видно. В работу по-новому нельзя брать бездумшие и невнимание к людям. Хочется надеяться, что объединение двух поездов обновит стиль работы руководства. Опыт работы поезда № 241 имеет глубокие корни, и этот опыт надо взять на вооружение: это мобильность, использование мощной техники, максимальное привлечение опыта ветеранов транспортного строительства.

**В. ХАБАРОВ,**  
электросварщик, партгруппорг  
отдела главного механика.

В докладе ответственного секретаря организации общества «Знание» т. Чепрасовой на плenуме, в выступлениях в прениях шел откровенный, заинтересованный разговор о дальнейшей перестройке в лекционной работе.

Было отмечено, что лекционная работа во многих коллективах стала принимать плановый характер. Изучаются интересы слушателей, их запросы. С учетом их определяется тематическая направленность лекционной пропаганды в трудовых коллективах и по месту жительства.

Немаловажная роль в этой работе принадлежит организаторам лекционной пропаганды. Там, где они ответственно относятся к своим обязанностям, вовремя составляют планы, ежемесячно приглашают лекторов, налажена связь с трудящимися.

К сожалению, в некоторых партийных организациях к созданию института организаторов лекционной пропаганды подходят формально, не учитывая подготовленности, склонности человека. Поэтому только на бумаге существуют организаторы лекционной пропаганды в Таркосалинском ОРСе, в конторе АТП, в аппарате управления Южно-Таркосалинской НГРЭ и других.

По-прежнему важным и наболевшим остается вопрос о лекционной пропаганде в полевых подразделениях. Об этом говорил на пленуме председатель первичной организации ПГЭ И. О. Дроздов.

Анализируя работу в районе, приходишь к выводу о том, что основная масса лекций проводится в аудиториях поселка, в первую очередь в пп. Тарко-Сале и Уренгой. Но в главных аудиториях — буровых бригадах, отдаленных национальных поселках, оленеводческих бригадах, у рыбаков — лекторы районного звена редкие гости. Например, лекторами ЦРБ в 1987 году прочитано 479 лекций. И только 60 из них — в отдаленных поселках района. А ведь организация ЦРБ самая многочисленная в районе.

Сегодня стоит задача в том, чтобы преобладающее число лекций было прочитано лекторами районного и областного звена. И здесь все опять упирается в саму организацию проведения лекций.

С начала года ни от одного трудового коллектива не поступило заявки в районную организацию на лектора, с приглашением его на какую-нибудь буровую. Этим должны заниматься организаторы лекционной пропаганды. Вызывает недоумение то, что партийные организации не редко отказываются от лектора, который предлагает свои услуги, ссылаясь на то, что в полевые подразделения выехать невозможно.

## • НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

# В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Важной задачей районного обще-

ства «Знание» является обес-

пече-ние заявок квалифицирован-

ными, кадрами, хорошо подготов-

ленными лекторами. В районной

организации количество лекторов

уменьшилось. Сейчас их всего

333. В 1987 году ими прочитано

около полутора тысяч лекций.

Правлению районной организаций

и методическим секциям пред-

стоит провести трудную, но очень

важную работу: подготовить лек-

торов по необходимой тематике,

отрецензировать их лекции и на-

править их по графику в коллек-

тивы. Резерв есть — это педа-

гоги, врачи, туристы, работники

культуры.

Важнейшее, коренное направле-

ние перестройки — борьба за

повышение качества лекционной

пропаганды. Эти и другие вопро-

сы поднимали в своих выступле-

ниях на пленуме секретарь пар-

тийной организации Таркосалин-

ской НГРЭ С. М. Гребнев, замес-

титель секретаря по идеологии

объединения Уренгойнефтегазгео-

логия Л. И. Лукьянова, предсе-

датель первичной организации

общества «Знание» отдела куль-

туры Л. А. Гуляева.

Конечно, чтобы лекционная

пропаганда в районе достигла же-

лаемого результата, задача прав-

ления — организовать для лек-

торов учебу, систему информиро-

вания, которая позволила бы

лекторам пополнять свои знания.

Большую роль в улучшении

качества и эффективности лек-

ционной пропаганды играют мето-

дические секции.

Секции призваны заниматься

прослушиванием и рецензирова-

нием лекций, вести подбор и под-

готовку лекторов, определять те-

матику, систематически изучая

интересы и запросы слушателей,

постоянно вести работу по раз-

работке актуальных тем, оказы-

вать методическую помощь лек-

торам, обобщать опыт лучших

лекторских коллективов.

К сожалению, только в секции

общественно-политических зна-

ий проводилась учеба, консуль-

тации лекторов, да и то работа

вела лишь в первом полугодии

1987 года.

На пленуме выступили члены

бюро партийной организации аппа-

рата управления объединения Пур-

нефтегазгеология В. А. Акопян,

секретарь партийной организации

авиапредприятия А. А. Быстров,

председатель первичной организа-

ции общества «Знание» ЦРБ Е.

Л. Бронштейн, заведующий

отделом пропаганды и агитации

райкома партии А. П. Жижик.

На пленуме было принято соот-

ветствующее постановление.

выполнять основную работу бригадир должен оперативно пере-ставить бригаду на выполнение резервных работ. В настоещее время этому коллективу выдан план на месяц, в котором преду-смотрено выполнение резервных работ.

Немаловажным фактором для четкой организации производственного процесса является наличие необходимого числа механиз-мов, средств малой механизации, налаженного снабжения. Сегодня по независящим от руководства Пурловского СМУ причинам они крайне недостаточны.

**Е. КРОКОВ,**  
начальник Пурловского СМУ.

# Под контроль масс

страница  
народного  
контроля № 2 (92)

• В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## Для отдыха северян

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки работы отдела культуры и комитета по физкультуре и спорту исполкома районного Совета народных депутатов по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений».

Районный комитет народного контроля отметил, что отдел культуры и комитет по физкультуре и спорту исполкома райсовета, опираясь на руководство и поддержку райкома КПСС, принимают меры по дальнейшему улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений. Отделом культуры изменен режим работы учреждений культуры, уделяется внимание дифференцированной работе с различными социальными группами населения по месту жительства, продолжается работа по увеличению числа любительских объединений и клубов по интересам.

В феврале районный комитет народного контроля проверял выполнение мероприятий по охране окружающей среды в производственном объединении Уренгойнефтегеология, знакомился с работой созданного здесь в сентябре прошлого года отряда по охране недр и окружающей среды.

По положению, утвержденному генеральным директором объединения, инженеры отряда наделены правом подписи, без которой буровой станок не может быть принят в эксплуатацию. Инженеры работают от вышкомонтажников выполнения обваловки буровых площадок (насыпь по периметру высотой полтора-два метра), строительства земляных амбаров для раствора. После демонтажа буровой обваловка должна быть разравнена, вывезены с площадки все остатки цемента, химреагентов, металла. Иначе бухгалтерия оплачивает вышкомонтажникам только семьдесят процентов выполненных работ.

Но и эти природоохранные работы выполняются не везде. Не всегда применяются экономические санкции. Вот некоторые из причин. Для строительства обваловки не хватает импортной техники. А отечественная зимой с этими функциями не справляется. Кроме того, не всегда рядом с буровой площадкой есть песчаный грунт. Поэтому инженеры отряда вышли с предложением и получили поддержку у администрации объединения: при отводе

сам. Вшли в практику оперативные совещания, проводимые отделом культуры и спортоминистерством.

На базе районного Дома культуры в п. Тарко-Сале проводится эксперимент по расширению платных услуг населению. За 1987 год проведено 264 концерта художественной самодеятельности, которые посмотрело 37950 человек. Домами культуры района организовано 86 выставок декоративно-прикладного искусства и детского рисунка, входят в жизнь новые советские праздники и обряды. В домах культуры работает 78 кружков художественной самодеятельности, клубов по интересам, любительских объединений, в которых занимаются 1738 человек, проводятся вечера отдыха. Несколько улучшилась спортивно-массовая работа, иначе используются спортивные сооружения района.

Комитет физкультуры и спорта объединяет 51 коллектива физкультуры, в них входят 14

общобразовательных школ, 37 производственных коллективов.

Вместе с тем в работе клубных и спортивных учреждений еще недостаточно учитываются возрастающие духовные запросы различных категорий населения. В них не создаются необходимые условия для разнообразных занятий в свободное время. В учреждениях культуры, спорта медленно развиваются самодеятельные начала. Комитет по физкультуре и спорту не добился активной работы советов коллективов физкультуры, не выработаны формы и методы по проведению досуга населения, медленно внедряются в спортзалы постоянно действующие школы здоровья, клубы любителей бега, лыжного спорта, групп комплекса ГТО, плохо налажена пропаганда здорового образа жизни.

Комитет принял к сведению заявления тт. Шехтмана М. Л.

и Лиоско В. Л., что ими будут приняты конкретные меры, способствующие дальнейшему развитию творческой и спортивной инициативы трудаящихся района.

жанию учреждений культуры и спорта, в результате чего значительная часть клубов, спортзалов находится в неудовлетворительном состоянии.

Анализ хода строительства спортивно-оздоровительных комплексов в пп. Уренгой, Тарко-Сале говорит о том, что сложившаяся в предыдущие годы практика отношения к этим объектам как второстепенным, необязательным продолжает иметь место.

Кроме того, районный комитет народного контроля считает, что не изменилось отношение к этим вопросам руководителей районного отдела культуры, комитета по физкультуре и спорту, они практически не владеют обстановкой, не имеют сведений о состоянии строительства и ввода в эксплуатацию учреждений культуры и спорта, не оказывают должного влияния на ускорение введения этих объектов в эксплуатацию.

Комитет отметил недостаточную работу органов культуры и спорта района в организации досуга, роли самодеятельности, инициативы и творчества населения по созданию любительских объединений и клубов по интересам, постоянно действующих школ здоровья, клубов любителей бега, лыжного спорта, групп комплекса ГТО, плохо налажена пропаганда здорового образа жизни.

Комитет принял к сведению заявления тт. Шехтмана М. Л. и Лиоско В. Л., что ими будут приняты конкретные меры, способствующие дальнейшему развитию творческой и спортивной инициативы трудающихся района.

Вместе с тем в работе администрации по борьбе с пьянством и алкоголизмом имеются существенные недостатки. В коллективе до сих пор не создана первичная организация Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Среди автомобилистов допускаются нарушения трудовой дисциплины на почве пьянства, в прошлом году потеряно 111 членов-дней, совершено 52 преступления. На учете в наркологическом кабинете состоит 12 человек. Администрацией не принимаются жесткие меры к лицам, отказывающимся добровольно посещать нарколога.

Противоалкогольной комиссией не осуществляется должный контроль за лицами, состоящими на учете в наркологическом кабинете.

Допущенные недостатки свидетельствуют о том, что администрация, общественные организации Таркосалинского АТП не добились целенаправленной, эффективной работы в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Комитет отметил недостаточную работу администрации автотранспортного предприятия, общественных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголя».

## Перемен мало

На заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки работы Таркосалинского автотранспортного предприятия по выполнению мероприятий, направленных на борьбу с пьянством и алкоголизмом.

Руководство Таркосалинского автотранспортного предприятия совместно с профкомом проводят определенную работу по борьбе с пьянством и алкоголизмом, извлечением нетрудовых доходов. Создана специальная комиссия. В прошлом году ею проведено 10 заседаний, на которых рассмотрено 35 случаев нарушения трудовой дисциплины.

Администрация, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом практикуют проведение рейдов по общежитиям. В общежитии № 2 совместно с методистами районного Дома культуры работает клуб трезвости «Оптимист».

Вместе с тем в работе администрации по борьбе с пьянством и алкоголизмом имеются существенные недостатки. В коллективе до сих пор не создана первичная организация Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость.

Среди автомобилистов допускаются нарушения трудовой дисциплины на почве пьянства, в прошлом году потеряно 111 членов-дней, совершено 52 преступления. На учете в наркологическом кабинете состоит 12 человек. Администрацией не принимаются жесткие меры к лицам, отказывающимся добровольно посещать нарколога.

Противоалкогольной комиссией не осуществляется должный контроль за лицами, состоящими на учете в наркологическом кабинете.

Допущенные недостатки свидетельствуют о том, что администрация, общественные организации Таркосалинского АТП не добились целенаправленной, эффективной работы в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Комитет отметил недостаточную работу администрации автотранспортного предприятия, общественных организаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголя».

ли с внутренней отделкой тянуть не могли.

Вот они — розы и шипы вне планового строительства. С одной стороны жители райцентра на целый год раньше запланированного получат новую школу. С другой — проблемы размещения заказов на дефицитные материалы, сбои рабочего ритма. Отдел культуры райисполкома, конечно, постарается еще раз испытать возможности «своих» каналов («Еще раз» — потому что не были они безучастны, когда строители сами пытались обеспечить должную отделку объекта). В случае, если им это не удастся, может быть, руководители предприятий района возмутятся помочь? Ведь нашли же в свое время для кабинетов, приемных те же деревянные полированные щиты, другой отделочный материал...

Л. БАЖУКОВА.

## НА КОНТРОЛЕ ГАЗЕТЫ—СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТЫТА

## Срок сдачи откладывается по причине...

В октябре прошлого года газета «Северный луч» сообщила своим читателям о начале строительства новой музыкальной школы в райцентре. Был назван и срок ее сдачи — март 1988 года.

Первого марта строительная площадка меньше всего напоминала сдаточный объект. С директором строящейся школы А. Е. Нарожняком мы шли по темному коридору здания.

В пустые дверные проемы были видны голые панели, битые стекла окон. Пристроенный сруб зрительного зала занесен снегом.

Бригада В. М. Томашевского из Таркосалинского СУ, которой поручено строительство школы, работает сейчас на пятом доме. Дом готовят к сдаче в первом квартале. Для этого есть условия.

А вот со школой вышла загвоздка. Вначале заказчик — ОКС объединения Пурнефтегеология — не выдавал проектно-сметную документацию, и это сдерживало темпы строительства. Потом затянули решение о переносе электролинии. Жители пришли не в полном комплекте. Пока решался вопрос о внутренней отделке, работы на строительстве школы были прекращены вовсе.

В свое время заведующий отделом культуры райисполкома М. Л. Шехтман настоял на том, чтобы в смету была заложена отделка

стен деревянными полированными щитами, декоративной древесно-волокнистой плитой, звукоизоляционной отделкой. Чтобы было красиво, удобно и долгоично. Чтобы стены типового здания, в котором разместят школу, соответствовали ее назначению — воспитанию у детей чувства прекрасного. Тогда его поддержали заместители управляющего трестом ПургеоЛстрой В. Д. Пасечник и А. Г. Соин, главный инженер Таркосалинского СУ Ю. В. Горин. Но соответствующими материалами стройку обес печить не смогли. И 29 февраля, наконец, В. Д. Пасечник дал распоряжение отремонтировать, как и другие здания в Тарко-Сале, сухой литьем

туркой, обоями. Этим и занимались первым марта четверо плотников.

А. Е. Нарожняк заволновался: только сегодня утром договорил с прорабом СУ немного по дождаться с отделкой. Потом на совещании у В. Д. Пасечника просил две недели на решение вопроса дефицитных материалов по «своим» каналам. Говорил убедительно: мол, не нужно районному центру еще одно посредственное здание культуры. В «Геологе» места для проведения праздничных представлений нет, в «Юбилейном» холодно, стены казенно-неприглядны.

В протоколе совещания записали: учесть заявление директора о поставке отделочных материалов в двухнедельный срок. В это время вести работы по теплообеспечению, канализации и наружной отделке здания. Больше чем две недели строите

• Страница выходного дня

# На субботний огонек



## В МИРЕ МУЗЫКИ

«Музыка должна высекать огонь из человеческих сердец», — сказал великий немецкий композитор Людвиг ван Бетховен. Эти слова знакомы Н. А. Клещеевой с ранней юности, когда, очарованная волнующими звуками, решила поступить в Сургутское музыкальное училище. Теперь это дела давно минувших дней. Прошло уже десять лет, музыка стала ее жизнью, как в юности, высекая огонь из сердца, и этот огонь она передает детям Тарко-

салинской музыкальной школы.

Когда окончила училище, все было поначалу просто, ясно видя дальнейший путь: школа, музыка, дети.

Нет, совсем не просто учить детей музыке. Первый раз они приходят смущенными, немного испуганно глядят на инструмент, робко прикасаются к нему. На дежда Андреевна шаг за шагом знакомит их с чудесным миром музыки. От первой гаммы до самого исполнения, что

бы овладеть техникой музикации, чувствовать каждую ноту, каждый нюанс, нужны ежедневные занятия.

Главный момент здесь — пробудить у ребенка интерес к миру звуков, научить понимать, чувствовать. Музыкальная грамота сложнее по восприятию математики и русского языка. Но чело век, чувствующий и понимающий музыку, тоньше душой, мягче, внимательнее к другим, культурнее. Эстетическое воспитание школьников в наше время имеет неоспоримое значение, и это в работе преподавателя музыки — главная цель.

Скоро Таркосалинской детской музыкальной школе исполнится 15 лет. Сменились воспитанники, приезжали и уезжали преподаватели. Но те, кто навсегда полюбил музыку, приходят сюда. Такие встречи незабываемы. И что может быть приятнее, когда твой ученик пошел по твоим следам, выбрал твою профессию.

Годы летят незаметно. Давно пришли опыт, умение найти подход к каждому ученику. Но по-прежнему, входя в класс, Надежда Андреевна Клещева волнуется также, как десять лет назад.

**В. БОРЗЕЦОВ.**

**НА СНИМКЕ:** преподаватель народных инструментов Н. А. Клещева со своей ученицей Олей Федоровой на занятиях.

Фото автора.

СВОИ УСЛУГИ ВАМ ПРЕДЛАГАЮТ КООПЕРАТИВЫ И ЛИЦА, ЗАНИМАЮЩИЕСЯ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ.

Ф. И. О.	Адрес	Место деятельности	Вид работ
<b>п. ТАРКО-САЛЕ</b>			
Ладатко Г. В.	Республики, 40, кв. 16	на дому,	ремонт меховой одежды
Гуртовой В. М.	Таежная, 2, кв. 10	на дому, в пом. бани	массажи
Панян Г. Г.	Сеноманская, 8а, кв. 21	в помещении универмага рыбкоопа	граверные работы
Елищев П. Я.	Ленина, 12, кв. 16	Ленина, 1—4	зубопротезирование
Балахонов В. Ф.	Юбилейная, 8, кв. 13		фотографирование
Гармашев В. С.	Республики, 39, кв. 43		фотографирование
Мичнова Н. В.	Десанта, 14, кв. 3	на дому	вязание изделий
Евдокимов Ю. Т.	Общежитие, 27, кв. 15	на дому	проектирование жилых зданий, интерьеров, исполнение художественных работ для интерьеров и фасадов зданий.
Бутенко А. Ф.	М-н Геолог, 19	в поликлинике, в помещении бани	массаж и лечебная физкультура.
Руденко О. М.	СМП-241	на дому	пошив одежды.
<b>п. СЫВДАРМА</b>			
Кооператив по бытовому обслуживанию населения «Луч» (ремонт сложнобытовой техники, радиоаппаратуры)	Уренгой, 4 мкр, 11, кв. 4	Председатель кооператива Низкопоклонный В. А.	Председатель кооператива Шмальц В. В.
Кооператив по заготовке и переработке вторичного сырья	при ЦБИО п-о Уренгойнефтегазгеология	Председатель кооператива Гречишников В. В.	Председатель кооператива Гасимов И. Г.
Кооператив «Импульс» (ремонт радиотелефонной, рекламно-оформительские работы, кинофотоработы, культмассовое обслуживание, звукозапись)	Пурпе, при п-о Пурнефтегаз	Председатель кооператива Кузьмин А. Е.	Председатель кооператива Кузьмин А. Е.
Кооператив общественного питания — шашлычная «Геолог»	п. Тарко-Сале		
Кооператив «Нота» по обслуживанию торжеств, обрядов и вечеров отдыха.	Столовая «Северянка»		

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Над выпуском работали:  
корректор И. Аманенко,  
линотипист Р. Харисова,  
метранпаж В. Анисимова,  
печатник А. Якк.

## Снег, гвоздики и улыбки

Накануне первого весеннего праздника в поселке нефтяников Пурпе с утра природа расщедрилась на оттепель. Ее сменил густой снег. В эту марсовскую идиллию трогательно «вписались» букеты ярких гвоздик в руках как никогда озабоченных мужчин.

— Где брал? — слышалось то тут, то там.

— На «пятачке», там киоск

открыли, — отвечали, улыбаясь, счастливчики, кивая в сторону формирующегося торгового центра в третьем микрорайоне.

Четыре тысячи гвоздик привезли из Баку Геннадий Блюмин, Сергей Калинин и Юрий Радкович. Труд немалый, согласитесь, но сколько радости принесли живые цветы, украсили светлый праздник, подняли настроение женщинам Пурпе.

**К. ОНИКИЙ,**  
работник отделения ОРСа  
объединения Пурнефтегаз.

## СПОРТ

### На приз „Золотая шайба“

Команда юных хоккеистов Уренгоя (тренер А. И. Цапонин) в упорной борьбе завоевала титул чемпиона окружных соревнований на приз клуба ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба».

На днях начались областные состязания. Уже сыграно два тура. В первой встрече уренгойские мальчишки потерпели поражение от команды Тюменской средней школы № 41, а во втором с крупным счетом 7 : 0 по бедили одну из сильнейших хоккейных школьных команд этого престижного турнира — из города Ишима.

**В. СКОРОДЗИЕВСКИЙ,**  
внештатный корреспондент.



Омская область. Много добрых слов говорят в совхозе «Элита» в адрес женсовета, активно действующего здесь уже почти пять лет. В совхозе стараниями актива женсовета проходят встречи с интересными людьми, организована группа здоровья, создан клуб «Ветеран». Оказывает женсовет помощь молодым семьям.

На снимке: готовится очередной номер стенгазеты женсовета.

(Фотохроника ТАСС).

Редактор В. С. МОТИН.

Совет трудового коллектива и профсоюзный комитет Таркосалинского автопредприятия объявляют конкурс на замещение должности начальника автопредприятия, расположенного в п. Тарко-Сале.

Условия оплаты труда: должностной оклад 340 рублей в месяц, районный коэффициент 1 : 7, северная надбавка в размере 10 процентов через шесть месяцев работы, возрастает с увеличением стажа непрерывной работы в районе Крайнего Севера.

Условия конкурса: могут принять участие лица, имеющие высшее образование, со стажем работы в автотранспортных предприятиях не менее пяти лет, лица, имеющие среднеспециальное образование, со стажем работы в автотранспортных предприятиях не менее десяти лет в возрасте до 45 лет.

На конкурс представляются: личный листок по учету кадров, автобиография, копия диплома.

Документы направлять по адресу: п. Тарко-Сале, Таркосалинское автопредприятие, конкурсная комиссия.

Прием документов до 1 апреля 1988 года.

**ТАРКОСАЛИНСКОМУ ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ** срочно требуются рабочие, имеющие стаж работы не менее трех лет по квалификации; слесари по ремонту топливной аппаратуры, слесарь по ремонту двигателей внутреннего горения, кузнецы, бульдозеристы, трактористы АТС, ГТТ.

\* \* \* \*

**ОТДЕЛЕНИЮ ПРОМСТРОЙБАНКА СССР** в п. Тарко-Сале на постоянную работу требуются:

экономисты, инженеры.

Обращаться в отдел кадров от деления Промстройбанка.

\* \* \* \*

**ТАРКОСАЛИНСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ** на постоянную работу требуются водители с категорией Е, имеющие прописку в п. Тарко-Сале. За справками обращаться в отдел кадров АТП.

\* \* \* \*

Открывшийся хоккейный корт «Олимпия» Таркосалинской НРЭ приглашает на работу специалиста по фигурному катанию для работы с детьми. Возможно совмещение. Обращаться в профком объединения Пурнефтегазгеология.

\* \* \* \*

**ТАРКОСАЛИНСКОЙ ИЗЫСКАТЕЛЬНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ** Гипротюменнефтегаз требуются: водители на ГАЗ-71, повара для работы в полевых подразделениях.

За справками обращаться с 9 до 16 час. 30 мин. во временный контору экспедиции (напротив АТП).

\* \* \* \*

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.